

农贸市场综合整治掀起最强攻势

让群众期盼的美好生活触手可及

本报讯(记者张雪峰)为迎接全国文明城市创建复检,进一步规范农贸市场秩序,近段时间以来,淮南高新区市场监管分局周密部署,全员出动,以“5+2”工作日模式全力开展农贸市场综合整治,切实履职尽责,对标对表解决实际问题,提升创建水平。

该分局执法人员重点围绕公益广告宣传、市场环

境卫生、市场管理、文明经营等标准,逐一检查辖区内每个农贸市场。督促农贸市场开办方明确重点,对标找差距,不断查缺补漏,确保创建工作落实到位;抓实抓细,对市场环境卫生、管理制度等薄弱环节,及时总结好的经验做法,健全长效管理机制。

同时,执法人员重点检查农贸市场内食品经

营者证照是否齐全并亮照亮证经营,食品从业人员健康证明是否在有效期内,检查计量器具是否检验合格。在此期间,重点打击短斤缺两、销售过期食品、“三无”食品等扰乱市场秩序的违法行为,进一步营造竞争有序、诚信经营、文明消费的市场环境。

这方“烟火气”上的文明创建,须常抓不懈

万翔

农贸市场是城市文明创建的窗口和主阵地之一,同时也是创城治理的难点所在。为进一步规范农贸市场秩序,近段时间以来,淮南高新区市场监管分局正以“5+2”工作日模式全力开展农贸市场综合整治,对标对表解决实际问题。

民以食为天。农贸市场深深牵连着百姓生活的柴米油盐、果蔬肉蛋,是群众频繁出入的公共场所和最重要的消费场景之一。农贸市场卫生达标、文明经营、秩序井然,不仅让食品卫生更有保障,市民生活更有品质,也会衍射入外乡人眼帘,决定着

他们对一个城市文明的褒贬。因此,对农贸市场文明创建不念“紧箍咒”,则创城难以修成“正果”,农贸市场集中整治和常态化监管必须常抓不懈!

平日里,由于农贸市场商贩素质参差不齐,导致行为缺乏自律。今天我占道卖个黄瓜、茄子,明天你随地丢弃烂菜叶、鸡鸭毛……文明便无处立足,创城更无从谈起。与此同时,食品经营者是否持照经营,从业者是否身体健康,有没有销售过期、“三无”产品,都一头连着城市文明,一头连着百姓健康。执法部门在监管中必须做足功夫、下足气

力、严格执法、不打折扣,整治有点有面、入情入理。同时重视宣传教育,关爱民生民愿,将集中整治、常态化监管与突击执法、鼓励举报有机结合,将监管执法与舆情舆论紧密结合,做到监管治理力度不减、口子不松、士气不懈。

农贸市场的文明创建,最接地气,最显烟火气,期待这一方“人间烟火”在充满生机与活力的同时,更能传播文明的能量、凸显文明的成果。



头盔一戴,安全有了文明来了

本报讯(记者苏国义摄影报道)“一、二、三、四……”8月30日上午,在国庆路与学院路交叉口,文明交通志愿者程东群记录着通过这个路口佩戴安全头盔驾驶人的数量。经她粗略统计,当天9时17分至9时35分这一时段,经过这一路口佩戴安全头盔的驾驶人占比超过了90%。

对于未佩戴安全头盔的驾驶人,执勤交警当场进行了教育纠正。“请你把头盔拿出来,规范佩戴。”距离程东群不远处,交警牛建军拦下一位未佩戴安全头盔的电动车驾驶人,督促他将挂在雨披下方的头盔拿出来戴好。

牛建军说:“早晚高峰以及其他日常时段,我们均有交警在这一路口执勤、巡查,重点纠正查处电动车驾驶人未佩戴安全头盔,电动车逆行、未按规定道路行驶、无牌、机动车违停等交通违法行为,对于不文明交通违法行为,我们当场就会予以纠正。”

与此同时,在这一路口的另一个方向,交警郑雪娇伸出大拇指,正向六七位佩戴安全头盔规范骑行的市民挨个点赞,“你们做得非常好,请你们继续保持,这是文明好习惯,更是你们生命安全的保护盔。”

统计显示,摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故死亡最多的车辆,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死,有关研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够将交通事故死亡风险大幅降低。

为了更好地保护广大交通参与者的出行安全,提高市民文明交通意识,近期,市公安局交警支队在全市范围内持续开展“畅安行动”,“一盔一带”、电动车不按规定道路行驶等交通秩序专项整治行动。交警指出,经广泛动员、教育引导、批评查处,目前广大交通参与者骑行时主动佩戴安全头盔的比例大幅提高,道路交通秩序持续改善。

图一:交警伸出大拇指点赞鼓励电动车驾驶人继续保持佩戴安全头盔好习惯。

图二:骑电动车戴头盔已经成为多数市民的出行习惯。



创建全国文明城市

骑路搭建三十年 清除顽疾还通畅

本报讯(记者王伟摄影报道)泉山路是我市主城区的一条主干道,该路段车流量大,周边小区多。在泉山南路华健医院北侧人行横道上存在一处超过三十年的骑路搭建。

目前我市正处于创城的关键阶段,对于该处搭建,田区城管局高度重视,执法人员按照上级要求对该处开展调查,通过对社区、周边店铺等多方走访得知,该处搭建属于一位年迈老人所有。随后执法人员在与老人的家人取得联系后上门走访,了解相关情况。经查,该老人为亨得利钟表有限公司退休工作人员,家中十分困难,并有残疾子女。其退休后一直摆摊修表为生,后通过个人申请经田家

庵区城乡建设局批准,在该处搭建一处约五平方米的临时房屋,目前因老人身体原因,已无人使用。

在了解情况后,田区城管局与其家人耐心沟通,动之以情,晓之以理。分析当前创城工作要求以及该房屋的确与城市发展不符等相关情况,劝导他们能够配合工作,为城市发展做出贡献。在得到其家人同意后该局即刻安排执法人员联系拆除工人对该处进行拆除。

拆除结束后该局及时清除拆除垃圾,恢复道路畅通。此举获得周边居民一致好评,不仅还给周围群众一个良好的生活环境,同时也为我市创城工作添砖加瓦。

